



e复旦

05软件毕业特刊

责任编辑:王师冕

飞跃大四

——纪念我在05SS的四年

文/王硕

毕业前的日子飞一般地过着。

桌子上依旧是书山一片,我也又成了愚公,不过这次是搬起一座座历史、文学、经管的山,把潜藏的诸如《GRE XX教程》、过时的《XX技术编程宝典》一网打尽。“唰”地一道优美的弧线,“噗”地一声掉进即将送人的旧书堆中,完成一次痛快的清理门户。这声音,有如天籁之响……

当我发泄完一年来因同时在找工作、申请学校两边奔波劳累所积攒的烦躁,发现在05SS所余下的全部都是幸福。每天早上醒来,站在阳台上,眯起眼睛迎着阳光,总想去努力回忆起作为05SSer这四年来的点点滴滴。那些被阳光沐浴过的片段,有我们的足迹,有她们的影子,都在闪烁着绚烂的色彩。

因为在校招生办给主任当兼职秘书的缘故,最近我一直有时间在本部走走。“叮咚”的铃声依旧,只是在喧闹与安静间切换的,不再有熟悉的身影。特别喜欢在下午五点半左右这个没人的间隙,去那些布满夕阳的、熟悉的教室感受一下曾经。高数的4301仿佛还能听到严金海教授在絮叨他家的猫狗;大物(下)的3108仿佛还能看到张宗芝教授把一个叫“卡伟”的帅哥喊成“卡伟”时他无辜的表情;李老猫在4305调侃他的爱情史;被誉为“最可爱”的韩伟力老师咬着“雅哈”咖啡在3206讲台上踱

感谢你们,05SS足球队的每一个队员,每一个球迷。感谢你们的自信与活力,让每一次胜利都如此激情澎湃!感谢你们的宽容与支持,让失利的苦涩竟也夹带着甜蜜和温馨!感谢你们的执迷不悟与骄傲的倔强,让球队拥有一颗永恒的冠军的心!

三年17场正式比赛,14胜1平2负,进球48个,失球12个——05SS。

【06年张江杯】季军

那年我们大二,年轻气盛,充满了对比赛的渴望。我们拥有了自己的战袍,而张江拥有了一段红色的传奇。我们肆意挥洒进攻的欲望,一路捷报频传,高歌猛进,直到遭遇04SS。

半决赛,我们输了,输给了在张江杯之前我们曾轻松取胜过的队伍,也许是我们轻敌了,也许是对手作了更充分的准备,又或者是因为我们还不是一支成熟的队伍,大概有很多原因吧……

比赛是激烈而残酷的,大家都很努力,甚至很拼命,锋线上的钱文、章路晟,王笛都是顶着伤病冲锋陷阵的,门将王钦尘也是脚伤未愈,就扛起了守大门的重任,王辉顶着小腿的伤痛坚持了全场比赛……所有的人都不遗余力地跑动,拼抢,封堵……

比赛也是存在诸多不确定因素的,也许我们本该早早地取得比分和人数上的领先,但是并非每一次在禁区内被

步……

回到张江,坐在机房电脑桌上,闭了眼睛荡着双脚,想象着每一个座位主人的那些标志性动作、话语,倾听隐约回荡着的那曾被我们的热情、汗水激荡到天空中的一声声欢笑。

大一的时候,朱德东在大英课上的presentation表现得激情四射;梁思毓的AI五子棋让我大开眼界;胡浪在高数、物理考试前帮我“雪中送炭”;卢忠岩的Project每每都是我的救命稻草;刘传博言传身教地告诉我不“恶性竞争”,GPA是没有出路的,嘿嘿……

大二的时候,绿荫场上,周队领军,勇夺冠军;张江杯上,篮球队的一群帅哥杀出重围;春游中,大家玩杀人high得几乎通宵;ICS的LAB中,张天昀为我探路先行;离散数学的迷阵前,阿满领衔的602帮我指明道路……

大三的时候,每次dota,我都是贡献first blood倒霉鬼;团队project中,慢慢开始和钱文、郑克群培养默契;每次有课的早上睡过时间,手忙脚乱发消息让同学代为签到;期末考前几天通宵看书,出来洗手却发现大家都还没睡……

大四的时候,实习加班忙得要死,可回寝室也不忘聚成团玩几盘三国杀;找工作的路上,相互鼓励,经验共享;还

放倒都会赢得点球,也并非每一个禁区里的故意手球都会招致红牌,这正是比赛的一部分,我们接受这样的结果。

虽然我们输了,但是我们依然是张江前四!虽然我们输了,但是我们还“年轻”,明年东山再起!虽然我们输了,但是我们得到的更多,我们成为了一个更有凝聚力的团队!我们的确输了,但是张江这里谁敢轻视05SS!

我们虽败犹荣!我们期待来年!

【07年张江杯】冠军

一年的卧薪尝胆,我们终于盼来了又一次机会。曾经的伤心落败还历历在目,曾经的豪言壮语大家都还铭记在心,现在,是时候唤醒我们内心那份深埋已久的骄傲的自尊,让我们在新一届的比赛中用自己的拼搏去捍卫!

这一次,我们依旧斗志昂扬,不过更添一份沉稳。正是这份沉稳,让我们击败了张江杯的卫冕冠军。

他们的队长感慨:“今天下午参加了张江杯小组赛第二场,遭遇劲敌05SS,1:3惨败。虽然已是大四垂垂老去的一帮人了,但是面对这样的结果还是心有不甘的。怎么说,我们也是张江杯连续两届冠军啊,就这样以大比分输给了对手……我们想了很多。不过首先

一点我们不得不承认,长江后浪推前浪,05SS的师弟们球踢的非常不错。对我们的后防造成了巨大的压力,中场也

有那让人期待已久的,凝聚了所有毕业筹备小组成员心血的毕业大礼包……

最值得一提的是那三年的室友——韩炭那张黝黑的米空,小铁公主一觉醒来怎么压也压不下去的上翘的一撮头发,大黄名扬27幢32号的“三宝”。很庆幸在05SS,才能遇到这样的人,经历这些许事。

我确信,运气一向很好的我,这四年遇到的软院老师、同学全部都是精英。每每努力到筋疲力尽时,天上总会掉下朋友、老师们关心的大馅饼。我自认为总是有负他们的期望,他们的学识人品,如同满汉全席般,我只不过是被香气熏陶了四年的小侍童罢了。再此,再次致以我最衷心的谢意。

我相信,随着时间流逝,四年的一切



▲图为2005级软件学院部分同学毕业合影 2009年5月22日摄于张江校区草坪

几乎完全被他们控制住。前场尽管我在奋力厮杀,却始终被对方后卫死死盯住,毫无战果。他们很棒,动作也比较干净,没有过分的动作,而且也很有礼貌。我觉得以我们今天的状态和他们踢比赛,的确是胜算多多的。”

我们一路过关斩将。决赛,一触即发。去年,因为队友们的帮助,我个人收获了最佳射手的荣誉,倍感光荣与感激。但是被个人光辉掩盖的球队很少能够取得最高的荣誉,毕竟,足球不是一个人的比赛。

而今年,三场比赛下来,我个人的数据仅为<1进球;0助攻>,与去年的表现简直是天壤之别。平时开玩笑的时候,我常说自己的风头被抢光了,可内心却是无比的欣喜,因为与此同时,球队却取得了<三连胜;进10球;失2球>的骄人战绩,这是一支队伍的所有成员共同发光的结果!毋庸置疑,05SS比以前更强大了,因为我们融为一个整体,无懈可击。

张江杯的一切,05SS的一切,都会成为我们永远珍藏的谈资,以期待N年后再聚首的那一天,我们笑着,一同回忆大学时代的美好生活;一同回想当年在绿茵场上,我们是如何过关斩将、高歌猛进,抑或是如何惜败决赛,抱憾而归。然而——快乐,或是遗憾,对我们而言,都是无价的。

是的,我们需要的并不一定是胜利,而是回忆,共同的回忆。所以在,在决赛之前,我想对所有关心支持球队的大家说:“胜,或败,我们都将微笑着走下球场!”或者……因为这份必定会被珍藏的回忆——我们已然胜了!

决赛,我们当然胜了。

【08年张江杯】冠军

历史告诉我们,张江杯的舞台不属于大四的学生。然而,大四的我们创造了历史。凭借着齐整的参赛阵容,丰富的比赛经验以及出色的团队配合,我们轻松卫冕。

【09年毕业杯】亚军

分别之前,还能再并肩作战,我们兴奋不已。因为有机会让更多的人知道,复旦有一个让人骄傲的集体,05SS。

磨砺都会被时间酿成幸福。作为05SSer的日子就像肥皂泡,里面承载着一个又一个的梦想,我们的所有努力,都是在托着梦想的泡泡慢慢升高。我们小心地守护着这些梦想,却仍有很多碎掉了。但是即使碎了,也可以感受到刹那溅在脸上的那股清爽的味道,生气勃勃。

最后,谨祝所有05SSer都能把握大学四年的幸福,飞跃大四,守护梦想的泡泡。我们不再稚嫩,但却依然可以豪情万丈。尽管注定要分别,但离别也是最好的纪念。无论大家选择的是哪条道路,读研也好、出国也好、工作也好,有一个烙印是不变的——我们永远都是05SSer!只要有我们在同一片蓝天下,明天的太阳定会再次露出那很肥很肥的笑容……

毕业新闻

05软件勇夺计院运动会冠军

2009年4月21日,计算机科学技术学院首届院运动会在复旦南区体育场顺利举行。

从其前身的信息学院运动会,到这次的计算机学院运动会,05软件继承了软件学院优秀传统,秉承了4年来一贯的拼搏与参与精神,在本科毕业前的最后一届的运动会上写下了浓重的一笔。从赛前的积极报名,到赛场上的拼搏争先,籍借运动会这个舞台,05软件充分展现了这个集体的团结和实力。从男子跳高,女子跳远,到团体的穿梭接力项目,05软院都取得了优异的成绩。

在05SS运动会豪华阵容因伤不能悉数到场的情况下,还是勇夺冠军,总分远超对手,在计算机学院的运动会上写下了光辉的一笔。之所以能取得这样的成绩,完全是大家同心协力的结果,也再一次证明了团结的集体有着无限的潜力。

05软件嵊泗毕业游顺利举行

2009年4月26日至28日间,软件学院05级一行60余人在美丽的浙江嵊泗进行了为期3天的毕业游。作为毕业班级活动之一,4月的最后一个周末,天公作美,温度宜人。整个毕业游活动包括沙滩游戏、烧烤、篝火晚会等,在这有“海上仙山”之称的嵊泗岛上,留下了05软院同学欢乐的身影与难忘的记忆。



图为嵊泗毕业游篝火晚会

学士服毕业照于张江草坪拍摄

2009年5月22日,软件学院05级同学在张江软件楼前草坪进行了毕业拍照留念。软件学院05级全体同学、学院领导、教师以及班级辅导员均出席拍照。

在拍摄学士服集体照与毕业衫集体照之后,05软件同学互相合影留念。在这熟悉的校园中,在这亲切的系楼旁,入学伊始的一张张稚嫩的面孔,已经因为多了成熟与收获而洋溢着自信和微笑。无论集体的学士服照、班衫照,或是同学之间、同学与师长之间的合影留念,记录下每一位同学对本科时光的眷恋,记录下同学间的情谊,记录下对师长的无限敬意与感激。



图为05软件学士服毕业照

05软件足球队获毕业杯亚军

2009年5月24日,09届毕业杯足球赛决赛在邯郸路球场落下帷幕。最终05软院一球小负05新闻学院,屈居亚军。

毕业杯作为校级毕业活动的传统项目之一,有着广泛的影响力。尽管比赛在邯郸校区进行,还是有大量的05软院同学从张江赶去本部为本队加油。在全班同学的鼓励下,以周庆良同学率领的05软院足球队不懈努力,最后一球惜败于对手。然而比赛的结果已经并不重要。

正如赛后05软院同学感言,踢球的目的已经不再只是为了争夺荣誉或者纯粹的快乐,更为重要的是,无论队员还是场下同学,感受到的是因为拥有如此出色的同学而带来的荣幸和自豪感。在所有的人心中,05软院永远是冠军。

我们的故事

文/周庆良



图为2009年毕业杯决赛05软件足球队全体队员 2009年5月24日于邯郸路球场